

ОЛОНЕЦКІЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУБВОТАМЪ.

Подписка на Губернскія Вѣдомости съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ, съ доставкой на домъ въ г. Петропавловскъ и пересылкою по всей территории Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяць 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если доложить, предоставляется Губ. Вид. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разрѣзка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ чрезъ г. Исправниковъ. Отдѣльные номера газетъ продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.



Подписка принимается въ Олонцкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскомъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ. Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофициальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и трехкратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ. Статьи и корреспонденціи для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій. Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получить не помещенныя статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

ПЕРЕПЛЕТНАЯ МАСТЕРСКАЯ
при
ОЛОНЕЦКОЙ
ГУБЕРНСКОЙ ТИПОГРАФИИ
принимаетъ заказы
на всевозможныя переплетныя и картонажныя работы
ПО САМЫМЪ УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ
Исполненіе заказовъ срочное и аккуратное.

СОДЕРЖАНИЕ:
Часть официальная. Именной высочайшій указъ. Движеніе по службѣ. Циркуляръ министра внутр. дѣлъ по управленію главнаго врача, инспектора губернаторамъ, публикаціи и объявленія.
Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Пожертвованія по случаю войны. Корреспонденція. Судебная хроника Изъ дѣйсствующей арміи. Отечественная хроника. Къ войнѣ. Справочныя свѣдѣнія. Объявленія.
Фельетонъ. Въ Японію.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ, Правительствующему Сенату.

Присходящая нынѣ война съ Японією требуетъ чрезвычайной дѣятельности общества Краснаго Креста по оказанію помощи раненымъ и больнымъ воинамъ, причемъ дѣятельность эта въ настоящее время приняла размѣры, доселѣ не имѣвшіе мѣста, въ соотвѣтствіи съ чѣмъ значительно возросли и расходы общества.

Признавая, при такихъ обстоятельствахъ, необходимымъ оказать восполненіе русскому обществу Краснаго Креста, безъ обращенія притомъ къ средствамъ Государственнаго Казначейства, путемъ временнаго повшенія установленнаго Указомъ Нашимъ, 28-го июля 1900 г. Правительствующему Сенату даннымъ, сбора съ заграничныхъ паспортовъ, повелеваемъ:

- 1) повысить, временно, впродъ до окончанія настоящей войны, установленный упомянутымъ Указомъ Нашимъ 1900 г. сборъ съ заграничныхъ паспортовъ въ пользу русскаго общества Краснаго Креста до 10 рублей въ полугодіе.
- 2) съ лицъ, возвращающихся изъ заграничья по выданнымъ русскимъ миссіями и консульствами за границею отдѣльнымъ видамъ въ срокъ, въ общемъ паспортѣ определенный, сборъ въ пользу русскаго общества Краснаго Креста вновь не взыскивать; съ остальныхъ же лицъ, коимъ отдѣльный видъ былъ выданъ на основаніи ст. 204 уст. о пасп., изд. 1903 г., сборъ этотъ взымать въ размѣрѣ 5 руб. за каждое просроченное противъ общаго паспорта полугодіе, и
- 3) съ иностранцевъ, выѣзжающихъ за границу по выдаваемымъ имъ въ Россіи паспортамъ, взымать дополнительный въ пользу русскаго общества Краснаго Креста сборъ въ прежнемъ размѣрѣ, по 5 рублей въ полугодіе за паспортъ.

Правительствующій Сенатъ не оставилъ къ исполненію сего сдѣлать надлежащее распоряженіе

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано:
Въ Царскомъ Селѣ, 21-го января 1905 года.
НИКОЛАЙ

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О расширеніи разсѣлки члн въ карты отъ 1/100 до 1/125 фута.
Государь Императоръ, по положенію Комитета Министровъ, 5-го ноября 1904 г., Высочайшимъ повелѣніемъ санкціонировалъ предоставить Министру Финансовъ временно, въ теченіе двухъ лѣтъ, расширять по особымъ ходатайствамъ разсѣлку члн въ карты отъ 1/100 до 1/125 фута.
(Прив. Вѣст. № 18.)

О срокахъ дѣйствія заграничныхъ паспортовъ.

Государственный Совѣтъ, въ департаментѣ законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе Министерства Внутреннихъ Дѣлъ о срокахъ дѣйствія заграничныхъ паспортовъ, *имѣетъ положилъ:*

Статью 194 устава о паспортахъ (св. зак. т. XIV, изд. 1903 г.) изложить слѣдующимъ образомъ:

«Паспорты на выѣздъ за границу имѣютъ силу въ теченіе трехъ мѣсяцевъ со времени ихъ выдачи до дня выѣзда за границу. По истеченіи сего срока, каждый отъѣзжающій за границу долженъ снабдить себя новымъ паспортомъ».

Его Императорское Величество изложилъ мнѣніе Государственнаго Совѣта, 1-го ноября 1904 г., Высочайше утвердить соизволенъ и повелѣлъ исполнить.
(Прив. Вѣст. № 29.)

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ 7 февраля 1905 года № 8.

Назначается директоръ департамента общихъ дѣлъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, въ должности гофмейстера Высочайшаго Двора, дѣйствительный статскій совѣтникъ Ватаци—Товарищемъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ, со 2-го февраля, съ оставленіемъ его въ должности гофмейстера.

Приказъ Олонецкаго Губернатора. отъ 8 февраля 1905 г. за № 76

Увольняется согласно прошенію, за поступленіемъ въ дѣйсствующую армію добровольцемъ, отъ должности и службы въ отставку приставъ 1-го стана Вытегорскаго уѣзда неимѣющій чина Ѳ. Матѣевъ. *Назначается* начальникъ Олонецкой тюрьмы коллежскій секретарь Миролюбовъ—приставомъ 1-го стана Вытегорскаго уѣзда.

Циркуляръ Министра Внутреннихъ Дѣлъ по управленію главнаго врача-рембле-инспектора губернаторамъ. (11-го января 1905 г., № 42).

Появившіяся въ началѣ мѣсяца прошлаго 1904 г. въ Закавказской области холерныя заболѣванія были вскорѣ обнаружены въ г. Баку, а затѣмъ, минуя Астрахань, холера перешла въ Саратовъ, захватила нѣсколько селеній Самарской губерніи и съ значительной силой распространилась въ губерніяхъ Закавказскаго края—Елисаветпольской и Эриванской. Въ настоящее время, съ наступленіемъ зимняго времени, холерныя заболѣванія хотя почти повсемѣстно и прекратились, но, судя по опыту прежнихъ лѣтъ, слѣдуетъ безприбытно ожидать повторенія заболѣваній въсюду и лѣтомъ текущаго года, причемъ, въ виду своеобразнаго теченія эпидеміи—скачками, нельзя предвидѣть, гдѣ именно будутъ обнаружены первыя холерныя случаи. Такое положеніе тѣмъ болѣе обязываетъ меня предложить гг. губернаторамъ воспользоваться оставшимися до весны нѣсколькими мѣсяцами для энергичной подготовительной работы по принятію предупредительныхъ санитарныхъ мѣръ и другихъ необходимыхъ распоряженій по организаціи борьбы съ эпидеміей, въ томъ вниманіи, что если означенныя мѣры и распоряженія не устранятъ появленія холеры въ какой либо мѣстности вътрянной вамъ губерніи, то во всякомъ случаѣ ослабить ея развитіе, а слѣдовательно, и дальнѣйшее распространеніе.

Высочайше утвержденная правила 11-го августа 1903 г. и изданныя Высочайше учрежденной чумной комиссіей правила 19-го августа того же года, съ достаточной полнотой и ясностью опредѣляютъ возможные способы борьбы съ эпидеміей и вооружаютъ губернаторовъ обширными полномочіями по руководству въ этомъ дѣлѣ всеми мѣстными личными и другими средствами. Тѣмъ не менѣе медицинскій совѣтъ, озабочиваясь всестороннимъ изученіемъ обстановки холерныхъ заболѣваній минувшаго года, признавъ полезнымъ передать губернскимъ властямъ дополнителныя наставленія по принятію предупредительныхъ мѣръ противъ грозящей

опасности. Наставленія эти при семъ сообщаются къ непремѣнному и точному исполненію. Съ своей стороны считаю необходимымъ просить васъ принять къ руководству слѣдующія указанія.

1) Замѣчаніе медицинскаго совѣта о сохраненіи губерній и областей, въ конхъ холера прекратилась, угрожаемыми имѣть первенствующее значеніе и обязываетъ губернатора, губернскую санитарно-исполнительную комиссію, уѣздныя и городскія комиссіи, уѣздныхъ и земскихъ врачей, земскія и городскія управы, земскихъ начальниковъ и, въ особенности, полицію, совмѣстными усиліями подготовитъ губернію къ разумной и энергичной борьбѣ съ эпидеміей, обративъ особое вниманіе на санитарную чистку населенныхъ мѣстъ, помѣщеній для рабочихъ, на послѣднее упорядоченіе водоснабженія и, главное, на безотлагательную медицинскую помощь заболѣвшимъ всими болѣзнями.

2) Безотлагательность медицинскія помощи населенію представляется настолько важнымъ обстоятельствомъ, что самый успѣхъ борьбы съ эпидеміей стоитъ въ непосредственной отъ нея зависимости. Поэтому губернаторы теперь же всѣми мѣрами должны настаивать, чтобы медицинскіе участки не оставались безъ врачей. Слѣдуетъ, конечно, имѣть въ виду отсутствіе при настоящихъ событіяхъ затрудненія въ приисканіи врачей, но заблаговременная о семъ заботливость, безъ сомнѣнія, принесетъ успѣшныя результаты.

3) Ближайшее и непосредственное участіе земскихъ и городскихъ общественныхъ учреждений въ дѣлѣ принятія усиленныхъ санитарныхъ мѣръ, есть вопросъ первостепеннаго значенія. Гг. губернаторы обязываются, посредствомъ личныхъ сношеній съ представителями общественныхъ управленій всѣхъ уѣздовъ и городовъ губерніи, внушить имъ, что Правительство ожидаетъ отъ нихъ дружнаго, просвѣщенной и энергичной работы. Полномочія, коими облечены губернаторы, не должны исключать полной самостоятельности общественныхъ учреждений въ предѣлахъ, указанныхъ правилами 11-го и 19-го августа 1903 г. Въ особенности необходимо съ чрезвычайною бережливостью относиться къ медицинскому персоналу, отъ успѣй котораго главнымъ образомъ зависитъ успѣхъ всего дѣла.

4) Полиція должна оказывать полное содѣйствіе врачамъ, земскимъ и городскимъ управамъ, участковымъ попечителямъ и уполномоченнымъ, не считаясь ни съ порядкомъ подчиненности, ни со старшинствомъ чиновъ. Надлежитъ внушить чинамъ полиціи, отъ полиціймейстеровъ и исправниковъ до городовыхъ, урядниковъ и стражниковъ, что во время эпидеміи обязанности ихъ преимущественно сводятся къ исполненію указаній и порученій лицъ, которыя распоряжаются мѣрами по предупрежденію распространенія болѣзни.

5) Занявъ земскіе начальники своимъ попечительнымъ вниманіемъ на крестьянское населеніе обязаны приготовить его къ возможности появленія эпидеміи. По соглашенію съ земскими и участковыми врачами, должны быть устраиваемы народныя чтенія и бесѣды о предупредительныхъ противъ холеры мѣрахъ, слѣдуетъ общими силами земскихъ начальниковъ и врачей указывать крестьянамъ, что и какъ они могутъ сдѣлать для ослабленія болѣзни и, если нужны расходы, то какія именно болѣе настоятельны.

Въ заключеніе признаю необходимымъ присовокупить, что въ настоящее тяжелое время успѣхъ локализаци холерной эпидеміи—есть вопросъ государственной важности, и я не сомнѣваюсь, что гг. губернаторы, при содѣйствіи земскихъ и городскихъ общественныхъ управленій, совмѣстной просвѣщенной распоряжательностью оправдаютъ довѣріе къ нимъ Правительства.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ

Торги.
Каргопольская уѣздная земская управа назначаетъ на 25 февраля с. г. въ помѣ-

щеніи управы торговли безъ переторжки на отдалу съ подрода работу по устройству въ г. Каргополѣ, черезъ рѣку Онегу, деревяннаго, на свахлѣ, моста подкосоно-балочной системы длиной 170,50 саж., шириною 3,50 саж., съ подземной частью для пропуска судовъ.

Сѣмта утверждена въ суммѣ 30000 руб.
Желающіе торговаться должны представить, до начала торговъ, заявленіе съ обозначеніемъ тѣхъ работъ, которыя они бы желали взять на себя и, сообразно со стоимостью этихъ работъ, внести залогъ въ размѣрѣ не менѣе 5%.

Если предложенныя на торгахъ цѣны, хотя бы и ниже сѣмтанныхъ, по мнѣнію управы, не будутъ соответствовать мѣстнымъ, въ давнее время цѣнамъ, то управа предоставляетъ себѣ право таковыя торги не утверждать.

Проектъ моста, сѣмты и коандіи можно разсматривать въ управѣ ежедневно съ 10 до 2 часовъ дня. (3—1)

Продажа имѣній.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Черкасовъ, жит. Выборгской части, 1 участка, по Финскому переулку, въ д. № 5, сямъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи мѣщанина Василия Михайловича Тестенева въ суммѣ 4101 руб. 68 коп. съ % и 2) купца Федора Петровича Федотова по закладной крѣпости въ суммѣ 15000 р. съ % и судебныхъ издержекъ будетъ производиться 30 апреля 1905 г., съ 10 час. утра, въ зданіи С.-Петербургскаго окружнаго суда 2-я публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину, Ивану Захарову заключающагося въ каменныхъ и деревянныхъ строеніяхъ и землѣ подъ нимъ мѣрою 2610 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, Охтенскаго уч. на Большой Охтѣ, по Среднему проспекту, подъ № 1. Имѣніе это заложено: въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 90000 р., у Надежды Алексѣевны Гершковичъ въ суммѣ 10000 р., у взыскателя Федотова въ суммѣ 15000 р. и у Якова Герасимовича Ключкова въ суммѣ 20000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Для перваго торга имущество это было оцѣнено въ 260454 руб. на второмъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Черкасовъ, жит. Выборгской части, 1 участка, по Финскому переулку д. № 5, сямъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи мѣщанина Василия Михайловича Тестенева по закладной крѣпости въ суммѣ 30000 р. съ % будетъ производиться 30 апреля 1905 г., съ 10 часовъ утра, въ зданіи С.-Петербургскаго окружнаго суда 2-я публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Ивану Захаровичу Захарову, заключающагося въ 2-хъ участкахъ земли съ постройками мѣрою: № 1—813¹/₂ кв. саж. и № 2—1248¹/₂ кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, Охтенскаго участка, на Большой Охтѣ, по Старой Пороховской дорогѣ, вышѣ Пороховской улицъ, въ отдѣлѣ лит. В, подъ № 45. Имѣніе это заложено: 1) участкомъ въ С.-Петербургско-Тулскомъ поземельномъ банкѣ въ суммѣ 13614 р. 23 к., у Петра Семеновича Врынина въ суммѣ 5000 р. и у взыскателя Тестенева въ суммѣ 12000 руб. и 2) участкомъ въ С.-Петербургско-Тулскомъ поземельномъ банкѣ въ суммѣ 2018 р. 34 к. и у взыскателя Тестенева въ суммѣ 18000 р. дѣльно въ полномъ составѣ. Для перваго торга имущество это было оцѣнено № 1 участкомъ въ 59415 р. и № 2 участкомъ въ 78300 руб. на второмъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Вице-Губернаторъ К. Шидловскій,
Секретарь С. Биллетъ,
Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

7 февраля 1905 г. въ квартирѣ председателя Олонецкаго епархіальнаго училищнаго совѣта, о. ректора семинаріи архимандрита Фаддея состоялось второе въ 1904—5 учебномъ году собраніе учащихся церковно-приходскихъ школъ г. Петрозаводска, во главѣ съ о. епархіальнымъ наблюдателемъ церковно-приходскихъ школъ Н. К. Чуковымъ.

Собраніе открылось рѣчью о. ректора, въ которой онъ высказалъ пожеланія о религіозномъ воспитаніи дѣтей—школьниковъ. Указавъ на психику дѣтей, на ихъ дѣтскую восприимчивость ко всему окружающему, о. архимандритъ заключилъ, что такое религіозно-церковное воспитаніе дѣтской души не такъ трудно, какъ это можетъ казаться, лишь-бы была любовь и сердечность къ такому важному дѣлу у самихъ дѣтей церковно-школьнаго просвѣщенія.

Въ этихъ рѣчахъ о. ректоромъ былъ предложенъ вопросъ о необходимости устройства чтеній религіозно-нравственнаго характера для учащихся церковно-приходскихъ школъ. Послѣ нѣкотораго объема мыслей о времени устройства такого рода чтеній, собраніемъ постановлено устраивать чтенія религіозно-нравственнаго характера для школьниковъ въ Братскомъ Назарьевскомъ домѣ одинъ разъ въ недѣлю, начиная со 2-й недѣли наступающаго великаго поста.

Загѣвъ о. Н. К. Чуковымъ предложена была вниманию присутствующихъ статья, о взглядахъ С. А. Рачинскаго о религіозно-церковномъ воспитаніи, съ большимъ вниманіемъ прослушанная и вызвавшая оживленный обменъ мѣтвѣй.

Были высказаны пожеланія, въ дѣлахъ воспитанія въ дѣтяхъ церковнаго духа, устраивать всенощныя бдѣнія для школьниковъ въ Братскомъ Назарьевскомъ домѣ. Вопросъ въ данномъ случаѣ остался нерѣшеннымъ, по нѣкоторымъ побочнымъ обстоятельствамъ, но нужно думать, что вопросъ этотъ на одномъ изъ ближайшихъ собраній будетъ рѣшенъ въ смыслѣ утвердительномъ. Дай Богъ, чтобы добрыя сѣмена, посеяныя въ сердца учащихся лицами стоящими близко и съ «душой» относящимися къ дѣлу церковно-школьнаго просвѣщенія, приносили обильный плодъ, и чтобы сами учащіе и впредь развивали и усовершенствовали свои силы и способности въ дѣлѣ воспитанія дѣтей, и ихъ старанія, конечно, будутъ успѣшны.

Наши любители наконецъ вспомнили безсмертныя произведенія Островскаго. Не знаю по чьей инициативѣ, но вчера была поставлена его комедія «Свои люди сочтемся».

Срепетована, обставлена и разыграна пьеса была безукоризненно, такого ансамбля давно здѣсь не видали. Какъ то чувствовалось, что каждый исполнитель на своемъ мѣстѣ, что онъ слился съ своей ролью, она ему по душѣ, онъ не только играетъ, но за данный моментъ переживаетъ то, что играетъ. Это невольно передалось публикѣ, и съ какою вниманіемъ она слѣдила за ходомъ пьесы не было видно угмеленныхъ физиономій съ надписью на ихъ: «скоро ли кончится эта канитель? не видно было обычнаго равнодушія, которое часто видишь во время фарсовъ или шаблонныхъ водевилей съ объясненіями въ любви на всевозможные лады.

Въ исполненіи пьесы, конечно были промахи, но столь незначительные, что они вполнѣ затупевались артистически нарисованными типами нѣкоторыми изъ г-жъ и г-дъ исполнителей.

Побольше такихъ пьесъ! почаще такого исполненія ихъ.

Благодарный зритель.

Въ мастерскую, учрежденную А. В. Протасевой по изготовленію бѣла на нужды воинствъ на Дальнемъ Востокѣ поступили пожертвованія: отъ В. А. Розанова 38 книгъ для чтенія, отъ ученика 1 класса Олонецкой мужской гимназіи Володи Сибирякова 53 книги, отъ Н. Н. Оугирова 5 книгъ, отъ К. И. Моссева 52 книги съ тремя приложеніями, отъ Г. Вилевича фуляру 6 арш., отъ Ф. И. Тихонова кумачу 5 арш., отъ А. М. Маркова ситцу 4 арш., отъ г. Вилевича

ситцу 3 1/2 арш., отъ Шибирштейнъ ситцу 4 арш. 15 1/2 вершковъ, отъ благочиннаго 1 округа Олонецкаго уѣзда В. И. Громова собранія имъ въ приходѣ: полотенце 11, холста 8 кусочковъ, нитокъ 2 мотка и рукавицъ 1 пара.

Намъ сообщаютъ изъ Лодейнаго-Поля, что 8 февраля предъ Божественной литургіей въ городскомъ Петропавловскомъ соборѣ мѣстнымъ духовенствомъ была совершена панихида съ колѣнопреклоненіемъ по въ Бозѣ почившемъ Великомъ Князѣ Сергіѣ Александровичѣ. На панихидѣ присутствовали мѣстные чины военнаго и гражданскаго вѣдомствъ, ученики мужскаго и женскаго училищъ и много публики.

Въ кассу Олонецкаго мѣстнаго управленія Россійскаго Общества Краснаго Креста за январь мѣсяцъ с. г. поступило: отъ Петрозаводскаго полиціймейстера, вынутые изъ кружки Краснаго Креста, находящейся въ Петрозаводской почтово-телеграфной конторѣ—6 р. 67 коп., отъ Каргопольскаго уѣзднаго комитета вырученныя за проданные открытыя письма и конверты Краснаго Креста 5 р. 25 коп., здѣскихъ взносов: отъ Олонецкаго вице-губернатора К. М. Шидловскаго 5 р. и его супруги Н. П. 5 руб., Бовина 5 р., отъ Повѣнецкаго уѣзднаго комитета 35 р. 75 коп., волостныхъ попечителей: Святозерскаго 7 р. и Сямозерскаго 2 р., пожертвованія по случаю военныхъ дѣйствій на Дальнемъ Востокѣ: отъ А. М. Мазилова 15 р., отъ солдатской вдовы Анастасіи Буйчики 2 р. 50 к., отъ директора народныхъ училищъ Олонецкой губ. собранныя женою священника Толвуйскаго прихода З. Климовой во время дѣтскаго праздника (елки), устроеннаго почетнымъ попечителемъ Толвуйскаго земскаго училища г. Захарьевымъ 8 р. 70 коп., директора Петрозаводской учительской семинаріи, пожертвованные учениками семинаріи 8 р. 10 коп., Винницкаго дѣсничаго Герасимова пожертвованные крестьянами: М. Фрозовымъ, А. Мокеевымъ, Я. Сидоровымъ и Г. Рахмановымъ 3 р. 85 к., отъ уѣздныхъ комитетовъ: Повѣнецкаго 91 р. 73 к., Олонецкаго 192 р. 74 к., волостныхъ попечителей: Оштинскаго 203 р. 57 к., Ладвинскаго 20 к., и Сямозерскаго 5 р. 42 к., процентнаго отчисленія изъ содержанія служащихъ: канцеляріи г. Олонецкаго губернатора 12 р. 62 коп., Олонецкой казенной палаты 23 р. 92 к., Олонецкой контрольной палаты 43 р. 49 к., казначействъ: Петрозаводскаго 10 р., Вытегорскаго 16 р. 04 к., дѣсничествъ: Винницкаго 4 р. 49 к., Святозерскаго 6 руб., Вознесенскаго 7 р. 62 к., Петрозаводскаго казеннаго № 1 виннаго склада 5 р. 63 к., Петрозаводской уѣздной земской управы 26 руб. 19 к., Селецкаго дѣсничаго Шульженко 3 руб., управленія земледѣлія и государственныхъ имуществъ 41 р. 72 к., дирекціи народныхъ училищъ Олонецкой губ. 64 руб., служащихъ при пароходствѣ А. П. Лопаревой и Товарищества дѣснаго пароходства по р. Свири 79 75 к., членовъ судебного вѣдомства округа Петрозаводскаго окружного суда 63 р. 13 к., Олонецкаго губернскаго акцизнаго управленія 39 р. 27 к., Олонецкаго губернскаго правленія и чертежной 28 р. 8 к., Петрозаводскаго городского полиційскаго управленія 5 р. 28 к., Петрозаводской учительской семинаріи 11 руб., Олонецкой губернскаго земской управы (за 2-ю половину 1904 г.) 474 р. 76 к., 1 округа Олонецкаго акцизнаго управленія 17 р. 66 к., отъ духовенства Олонецкой Епархіи (за 2-ю половину 1904 г.) 576 р. 20 к., Олонецкой Духовной семинаріи 29 р. 66 к., типографіи Р. Г. Кацъ 1 р. 54 коп., Причтовъ Петрозаводскаго кафедральнаго собора и Александро-Невской церкви 4 р. 90 к., Петрозаводскаго уѣзднаго полиційскаго управленія и урядниковъ 53 р. 99 к., Петрозаводскаго уѣзднаго съѣзда 2 р. 48 к., учительницъ церковно-приходскихъ школъ: Сулажгорской А. Костиной 3 р. 40 к., и Лехъ-наволоцкой Н. Боговяленской 1 р. 40 к., Каргопольскаго уѣзднаго полиційскаго управленія 17 р. 10 к., Почтово-телеграфнаго конторъ: Петрозаводской 5 р., Вытегорской и подвѣдомственныхъ отдѣленій 22 руб. 42 к., отдѣленій Шуяскаго 2 р. 71 к., и Лижемскаго 59 к., тарелочнаго сбора въ церквахъ: отъ архимандрита Фаддея 12 р. 75 к., І. А. Григорьева 1 р. 31 к., полковника флотъ-Цуръ-Милена 2 р., Г. Г. Нейбертъ 2 р. 5 к., И. А. Шехяна 7 р. 87 коп., В. К. Кузнецова 5 р. 7 к., М. Г. Ти-

мофеева 2 р. 64 к., Т. Т. Смирнова 6 р. 51 к., С. В. Бѣльева 3 р. 50 к., І. Г. Бовина 3 р. 40 к., С. М. Румянцевъ 13 р. 31 к., А. И. Егорова 6 р. 32 к., свѣщ. Соломинской Срѣтенской церкви Вяземскаго 4 руб. 80 к., благочиннаго 1 округа Олонецкаго уѣзда 1 р. 47 к., отъ Повѣнецкаго комитета 27 р., 51 к., всего поступило двѣ тысячи четыреста девять руб. три коп.

Въ Олонецкое Мѣстное Управленіе Россійскаго Общества Краснаго Креста съ 1 декабря 1904 г. по 1 февраля 1905 г. поступили слѣдующія вещи: отъ Сямозерскаго волостнаго попечительства холста деревенскаго—45 ар., колениру—2 1/2 арш., полотна—1 1/4 арш., полотенецъ—15, спичекъ—3 коробки, платокъ—1, нитокъ—1 мот. Отъ Толвуйскаго волостнаго попечительства холста—48 арш., полотенецъ—12, полотна—2 арш., дельницъ—4 пары. Отъ Ладвинскаго волостнаго попечительства холста—11 1/2 арш., ситцу—4 арш., платковъ—5, носковъ—2 пары. Отъ Спасопрображенскаго волостнаго попечительства холста—104 1/4 арш., полотна—9 арш., ситцу—5 арш., кумачу—1 1/2 арш., полотенецъ—44 шт., рубашка холщовая—1 платковъ—4, нитокъ—1 мот. Отъ Богдановскаго волостнаго попечительства полушубковъ овчинныхъ—2, овчинъ—5 шт., кальсонъ—17, полотенецъ—25, платковъ—6, шарфъ—1, башлыкъ—1, салфетка—1, кисетовъ—4, рубашекъ бумажныхъ—5, носковъ шерстяныхъ—3, рукавицъ кожаныхъ—7, простыня—1.

Въ Повѣнецкое казначейство поступило пожертвованія на усиленіе военнаго флота за январь мѣсяцъ 1905 года: дѣлопроизводители Повѣнецкаго уѣзднаго по воинской повинности присутствія Петрова 70 к., офицерскихъ чиновъ управленія Повѣнецкаго уѣзднаго воинскаго начальника 4 р. 80 к., 1-го окружнаго миссіонера священника Кудрявцева 1 р. 6 к. Итого 6 р. 56 к.

Намъ сообщаютъ изъ Пудожа, что на Крещенскую ярмарку, бывшую съ 6 по 12 января 1905 года въ Кенорѣцкомъ погостѣ Вершининской волости привезено разныхъ товаровъ на сумму 9445 руб. 2 к., изъ коихъ продано на сумму 67442 р. 40 к. Дохода поступило въ пользу церкви 478 р. 50 к. и въ пользу крестьянъ Шунгскаго погоста—60 р. Торговцевъ на ярмаркѣ было изъ разныхъ городовъ 41 чел. и мѣстныхъ 6 чел. Общее число народа на ярмаркѣ простиралось до 1050 чел. Дохода въ пользу мѣстной церкви поступило 4 руб.

Намъ сообщаютъ изъ Повѣнца, что на Крещенскую ярмарку бывшую съ 6 по 18 января 1905 г. въ с. Шунгѣ привезено разныхъ товаровъ на сумму 110623 р. 40 к., изъ коихъ продано на сумму 67442 р. 40 к. Дохода поступило въ пользу церкви 478 р. 50 к. и въ пользу крестьянъ Шунгскаго погоста—60 р. Торговцевъ на ярмаркѣ было изъ разныхъ городовъ 41 чел. и мѣстныхъ 6 чел. Общее число народа на ярмаркѣ простиралось до 1500 чел.

Корреспонденціи.

Г. ЛОДЕЙНОЕ-ПОЛЕ.

На этихъ дняхъ окончили медвѣжьей охоту въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ полковникъ Э. И. Рейхардтъ и товарищъ его помѣщикъ А. Э. Гривенбергъ. Охотясь въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ съ 24 января по 1 февраля, т. е. недѣлю, они убили 14-ть медвѣдей, изъ которыхъ 6 большихъ,—отъ 5 до 10 пудовъ и 8 лопчакъ; охота велась почти вся безъ облавы, чему много способствовали довольно глубокой въ эту зиму снѣгъ. За медвѣдей платили по вѣсу—отъ 8 до 9 р. пудъ.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

(Окончаніе см. № 17).

Темною ночью на 12 августа Смирновъ и Безрукихъ подкрались къ дому Ивана Окулова, проломавъ отверстие въ углу скотнаго двора и вошли туда, намѣреваясь совершить свое страшное дѣло. Но шумъ ля упавшаго чурбана или топотъ встрепенувшагося скота разбудилъ обитателей дома и они вышли съ огнемъ на скотный дворъ. Смирновъ и Безрукихъ едва спаслись. Только благодаря счастливой для нихъ случайности они не были замѣчены и имъ удалось выхвѣть на

улицу. Опасаясь разсказа, они спрятались въ какую то баню подъ поломъ и просидѣли тамъ цѣлый день. Въ это время они обсудили планъ дальнѣйшихъ дѣйствій и рѣшили, что для успѣха дѣла необходимо уладить изъ дома Ивана Окулова его работяковъ, а для этого надо поджечь одно изъ гуменъ въ противоположномъ концѣ деревни.

Въ полночь на 13 августа деревня Навъ освѣтилась заревомъ пожара. Горѣло нетопившееся болѣе недѣли и расположенное лишь въ 40 саженьяхъ отъ жилыхъ построекъ гумно крестьянина Григорія Прокольева Лопатина. Опасность была велика. Горящая головня летѣла прямо на деревню. Всѣ, отъ мала до велика бросались на пожаръ. Осталась дома только старика, да дѣти. Остался дома и Окуловъ со своей слѣпой сестрой и девятилѣтнимъ внукомъ Петромъ Мухинымъ. Работники его убѣжали на пожаръ, и это видѣли и слышали Смирновъ и Безрукихъ, ожидавшіе этого момента подъ выходомъ соседняго дома, напротивъ входной двери въ сѣни Окуловыхъ. Вторыхъ работники забыли закрыть за собой дверь и этимъ воспользовался Смирновъ съ товарищемъ для того, чтобы безъ лишняго шума войти въ домъ намѣченной жертвы. Тихо пробрался онъ къ кѣлти и попытался сломать застрявшій ей замокъ; но не смогли сдѣлать этого. Тогда, вспомнивъ изъ разсказовъ Павла Окулова, что ключи отъ кѣлти хранятся въ горницѣ, въ которой спитъ Иванъ Окуловъ, они отравились туда, первымъ вошелъ въ горницю Смирновъ и тотчасъ же пошелъ къ мѣсту, гдѣ спалъ Иванъ Окуловъ; а Безрукихъ приостановился у порога около незамѣченнаго ими славнаго на полу мальчика Мухина. Лишь только Смирновъ приблизился къ Окулову, тотъ приподнялся и произнесъ «эво! эво!» Но минуты его были сочтены. Смирновъ выхватилъ бывшій при немъ ножъ и рѣзнулъ имъ старика по горлу. Не уфрѣнный въ успѣхъ товарища, Безрукихъ зажегъ свѣчку и сталъ свѣтить ему, чтобы убѣдиться въ смерти Окулова. Но Окуловъ еще живъ, и чтобы окончательно «порѣшить» его Смирновъ нанесъ ему нѣсколько ударовъ ножомъ въ шею, а Безрукихъ ударилъ его по головѣ бывшимъ при немъ желѣзнымъ болтомъ. Окончивъ это дѣло, Смирновъ и Безрукихъ обнарядили постель и горницю убитаго; но не нашли тамъ ничего. Занявшись своей работой они не замѣтили только малютку Мухина, который оправившись отъ страха виднаго, успѣлъ выбѣжать изъ горницы и спрятался подъ корыто у двери, ведущей на сарай.

Въ Японіи.

«Nothing but truth».

(Ничего, кромѣ правды).

Продолженіе, см. № 17.

Японія и иностранцы.

Въ большую заслугу англичанамъ японцы ставятъ, что именно англичане пригнали имъ «Ниссинъ» и «Кассугу».

— Это была большая, истинно дружеская и незабвенная услуга нашему флоту!

Дальше идутъ соображенія болѣе sentimentalнаго свойства.

Во-первыхъ, существенное отношеніе англійской прессы:

Она сильно подняла насть въ глазахъ всего цивилизованнаго міра!

Японцы смотрятъ на англичанъ, какъ смотритъ неофитъ на своего «рагаинъ» вводящаго его въ члены какого-нибудь очень феисенебальнаго клуба, принадлежать къ которому большая честь.

— Это истинные друзья!—говорятъ японцы,—друзья не на словахъ, а на дѣлѣ. Посмотрите, сколько англичанъ у насть въ войскахъ волонтерами. Къ намъ очень охотно идутъ волонтерами и американцы, но англичанъ больше. Они считаютъ дѣло японцевъ—своимъ. А сколько англичанъ въ нашемъ коммерческомъ флотѣ! Пока наши моряки сражаются за родину,—они замѣщаютъ ихъ мѣста. Это развязываетъ руки и нашимъ морякамъ, и нашей торговлѣ.

— А обойдите наши госпитали. Сколько вы тамъ увидите англичанокъ сестеръ-милосердія.

Въ общемъ, глубокой и признательной любви и уваженію къ англичанамъ въ Японіи нѣтъ конца и предѣла.

— Верхняя палата! Нижняя палата! Совѣмъ какъ въ Англіи!—приходитъ въ восторгъ мой гидъ, когда и посѣщаетъ парламентъ въ Токио.

Въ основѣ этой нѣжной любви звучитъ:

— Англія намъ дастъ денегъ сама и, благодаря Англіи, намъ дадутъ денегъ другіе.

Отечественная Хроника.

Панихиды по Великому Князю Сергію Александровичу въ Москвѣ. Народъ тысячами направляется въ Кремль, чтобы поклониться останкамъ въ Востъ почивающаго Великаго Князя Сергія Александровича.

неужели же Россія совершенно выродилась въ политическомъ отношеніи?.. Тогда... и курица обидитъ (пѣтухи-то насъ давно обижали). Въ то время, когда послѣдняя старуха жертвуетъ послѣднимъ грошекомъ, создавая, что отечество въ опасности, какіе-то «студенты» жидовскаго происхожденія, какъ и всегда, «разрушить думаютъ государство».

слова бросили на сарай и обрадованный тѣмъ, что шума за его воротами не было, пытался открыть ихъ и черезъ нихъ бѣжать по скату на дворъ; но ему не удалось сдѣлать этого; предупредительные преслѣдователи приперли ихъ снаружи коломъ.

Когда его спрашивали, онъ поклялся во всемъ, не выдавъ только Безрукихъ. Однако слова мальчика Мухина о томъ, что убійцы было двое повлекли за собой розыски, которые было обнаружено, что вторымъ убійцей былъ Безрукихъ.

Дѣло объ нихъ было заслушано Петроградскимъ окружнымъ судомъ 20 января текущего года въ Каргополѣ и оба они, признанные присяжными засѣдателями виновными, были приговорены къ лишенію всѣхъ правъ состоянія и ссылки въ каторжные работы: Смрновъ — на 18, а Безрукихъ — на 15 лѣтъ.

Изъ дѣйствующей арміи.

(Изъ письма офицера отъ 25 дек. 1904 г.) ... Увѣренность въ побѣдѣ (не скорой, конечно) никогда насъ солдатъ не покидала; мучил, мучилъ и будетъ мучить лишь вопросъ, когда это случится: теперь, весной, черезъ годъ или полгода. Вообще-то, — побѣждаетъ всегда тотъ, кто богаче и кто хочетъ побѣды.

Обманутое въ своихъ ожиданіяхъ не найди ничего въ горнищѣ, Смрновъ и Безрукихъ направились съ огнемъ въ избу. Но Безрукихъ нѣсколько замѣшкелся и Смрновъ вышелъ одинъ. Лишь только онъ очутился за порогъ сѣней, изъ подъ коры выскочилъ мальчикъ и направился къ сѣнямъ. Увидавъ Смрнова, онъ началъ плакать и умолять не убивать его, говоря, что съ нимъ и что его пустили переночевать зѣньницій и что его пустили переночевать зѣньницій лишь Христа ради.

Пока они убивали Ксеію Окулову, мальчикъ Мухиль, успѣлъ уйти въ домъ убитыхъ и побѣжалъ на пожаръ. Онъ приближалъ туда въ то время, когда пожаръ уже прекращался и когда тушившіе его обнаружили, что кромѣ гунна Лоскина, были неудавшіяся попытки поджечь сосѣднія гумна Колосакова и Спицина.

Американцы не вызываютъ такихъ восторговъ. Но ихъ любятъ. Это настоящіе, дѣловой, хорошіи народъ. Америка поставляетъ Японіи желѣзнодорожные матеріалы, лошадей, муку, консервы для арміи, кожаные наряды: сабда и обувь. Все превосходитъ качества и по очень благодарнымъ цѣнамъ. Они имѣютъ пользу съ насъ и приносятъ пользу намъ, — лучшая основа для истинно добрыхъ отношеній.

— Деньги не сила? Вашей матери грозитъ опасность. Должны вы быть дружны съ сильнымъ человекомъ, который можетъ помочь ее защитити? Родина въ опасности. Быть въ эти минуты дружными съ богатыми людьми — такой же патриотизмъ, какъ и всѣхъ другой.

Наша доктора находили себя великолѣпный заработокъ въ госпиталяхъ, — теперь — ни одного! На насъ косятся! Насъ подозреваютъ! Съ нами не считаютъ нужнымъ даже быть деликатными. Воротаться къ ямцу, не предупредивъ консула, — когда на Востокъ кто это смѣлъ? — теперь для японцевъ самое простое и обидное дѣло.

Но пили шампанское, когда была получена такая телеграмма. Этого было достаточно. «Бон» немедленно увѣдомили объ этомъ полицію. И хозяевамъ отеля пришлось пережить нѣсколько непріятныхъ дней.

«Русское Слово» В. Красный.

обонхъ селъ и училища Ильинской церковно-приходской школы съ учительскимъ персоналомъ. Въ восемь часовъ вечера панихиду снова совершалъ высокопреосвященный Владимиръ, митрополитъ московскій и колѣнскій, въ сослуженіи съ преемственными: Трифимомъ, Никономъ и Наоананомъ; настоятелями монастырей и высшимъ духовнымъ духовенствомъ. Изъ панихидъ присутствовали Ихъ Императорскія Высочества Великая Княгиня Елизавета Феодоровна, Великій Князь Константинъ Константиновичъ и Великая Княжна Марія Павловна; Великій Князь Дмитрій Павловичъ стоялъ на дежурствѣ. Въ теченіе дня на гробъ возложено много вѣнковъ, въ томъ числѣ: отъ учебныхъ заведеній вѣдомства Министерства Народнаго Просвѣщенія (серебряный); отъ общества болышии Императора Александра III, отъ 2-й гренадерскій дивизіи, отъ общества дамскаго попечительства о бѣдныхъ въ Москвѣ, отъ Сергіево-подольскій мужской гимназіи, отъ приватнаго общества распространенія практическихъ знаній между образованными женщинами, отъ Императорскаго православнаго Палестинскаго общества, отъ комитета «Христіанская помощь и его учрежденій», отъ Императорскаго русскаго общества акклиматизаціи животныхъ и растений (серебряный); отъ московскаго общества охоты Имени Императора Александра II, отъ сергіевскаго братства въ Петербургѣ, отъ московскаго благотворительнаго общества 1837 года, отъ петербургскаго почетнаго комитета о сестрахъ милосердія Евгеніевскій общины, отъ женской классической гимназіи Финскій и др. 6-го февраля, въ 8 часовъ вечера, на гробъ въ Бозѣ почившаго Великаго Князя Сергія Александровича былъ возложенъ роскошный громаднй вѣнокъ изъ живыхъ бѣлыхъ цвѣтотъ отъ Императорскаго московскаго археологическаго общества—депутацией въ составѣ предсѣдателя кавалерственной дамы гр. Уваровой, секретаря общества Труновскаго, действительнаго члена въ проф. Миллера, проф. Соколова и товар. секретаря Готье. Того же числа, на гробъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Александровича возложены серебряный вѣнокъ отъ общества московскаго вѣснаго дамскаго комитета російскаго общества Краснаго Креста—депутацией изъ членовъ комитета: кавалерственной дамы графини Уваровой, почетнаго члена сэда свѣтлѣйшей княжны Салтыковой-Головкиной, помощницы ея Пшещевой, графа Растопчина, Аренсера, Кологривова и членовъ комитета Лямина. Кроме панихиды у гроба,—были совершены также во многихъ домовыхъ церквахъ Москвы, церквахъ Патриаршихъ подворій—Константиновскаго, Герасимовскаго, Александрійскаго, въ первомъ студенческомъ обществѣ имени Императора Николая II и ядр.

лонами, и такимъ образомъ мы предупредили японцевъ въ сентябрьскихъ операціяхъ на два дня. Приказы Оку, написанные выразительно, красиво и сжато, подтверждаютъ, что, въ случаѣ перехода противника въ наступленіе, встрѣтитъ его контръ-атаки и поминтъ, что лишь рѣшительное упорство и стремительный натискъ ведутъ къ побѣдѣ. Далѣе говорится, чтобъ не только каждый офицеръ, но и каждый нижній чинъ твердо и точно зналъ расположеніе и силы противника. Документы устанавливаютъ, что дѣйствительно въ шахматныхъ бояхъ японцы знали находившіяся противъ каждого даннаго участка наши силы съ ошибкой до двухъ батальоновъ. Придалъ этому первостепенное значеніе для себя, они не хотѣли давать того же козыря въ наши руки, и потому въ одномъ изъ приказовъ упоминается сдѣлать шифровку съ погоню.

На фронтѣ второй и третьей армій сравнительно спокойно; на нашемъ правомъ флангѣ японцы сосредоточиваютъ противъ Чжантаньхуана значительныя силы; активнахъ дѣйствій до сегодня нѣтъ. На фронтѣ первой арміи, въ ночь на 25 января, японцы повели наступленіе со стороны Синьаунтунской роши противъ деревень Тсзингуъ и Сягюунъ и со стороны отдельной колонны противъ Кудза. Наступленіе было замѣчено нашими секретарями; стороженое охраненіе, поддержанное охотниками, открыло огонь; японцы отбѣжали; перестрѣлка длилась два часа, послѣ чего японцы отошли. Такое же точно дѣло было и восточнѣе, у деревни Войтошагъ. Придавать значеніе этимъ повторяющимся каждую ночь стычкамъ нельзя; японцы, изведенные огнемъ нашей артиллеріи, мѣшающей имъ работать, просто хотѣли насъ тревожить.

«Новому Времени» телеграфируютъ отъ 6 февраля.
2) Изъ Парижа

По полученнымъ свѣдѣніямъ, адмиралы члены международной комиссіи продолжаютъ, при безупречно закрытыхъ дверяхъ, обсуждать текстъ заявленія по дѣлу о происшествіи въ Северномъ морѣ. Докладъ поручено выработать адмиралу Шпауну, такъ какъ адмиралъ Фурнье отклонилъ отъ себя эту часть по соображеніямъ международного такта. Онъ полагаетъ, что редактированіе этого важнаго акта представителемъ державы, дружественной и союзной одной изъ сторонъ, могло бы возбудить чью-либо подозрительность. Между тѣмъ, вадлежитъ избѣжить даже и легкой тѣни какого-либо подозрѣнія въ томъ трудѣ, который адмиралы единогласно желали ему поручить.

Вѣроятно, адмиралы подпишутъ докладъ въ тайномъ засѣданіи въ среду. Затѣмъ открытое засѣданіе будетъ назначено въ пятницу или субботу, когда докладъ комиссіи будетъ прочтенъ публично.

Невидимому, комиссія признаетъ за адмираломъ Рожевскимъ право открыть огонь по подозрительнымъ рабочимъ судамъ, причѣмъ нѣтъ сомнѣнія, что комиссія торжественно признаетъ, что русскіе въ этомъ случаѣ дѣйствовали вполне по доброй совѣсти.

Корреспондентъ «Journale» Людовикъ Нодо, воспользовавшись затѣмъ въ военныхъ дѣйствіяхъ, уѣхалъ изъ Мукдена и отправился въ Пекинъ, откуда сообщать газетѣ интересныя свѣдѣнія о томъ, какъ распоряжаются японцы въ Портъ-Артурѣ. Они обрацаются съ гражданскимъ населеніемъ такъ, какъ несчастные вынуждены уѣхать изъ города, бросая имущество, которое немедленно завладѣваютъ японцы. Съ особой жестокостью они обращаются съ ранеными и плѣнными. Россія потребовала разрѣшенія отправить въ гор. Дальній или въ Голубиную бухту парохода, чтобы взять изъ Портъ-Артура для отправки въ Россію больныхъ. Японцы отказали въ этомъ и безъ всякаго предупрежденія отправили 2,500 человекъ больныхъ въ Чифу, гдѣ для нихъ не было принято никакихъ санитарныхъ мѣръ. Несчастье въ теченіе нѣсколькихъ дней ждало врачебной помощи, устроенной кое-какъ въ временныхъ жилищахъ. Они будутъ перевезены затѣмъ въ Шанхай, опять-таки самымъ первобытнымъ способомъ, а въ Шанхай будутъ посажены на пароходъ для отправки въ Одессу. Всѣ эти мытарства несчастныхъ для многихъ изъ нихъ будутъ имѣть роковыя послѣдствія. Людовикъ Нодо замѣчаетъ, что если японцы поступаютъ такъ, какъ образомъ по отношенію къ остальнымъ 14,000 раненымъ, увезеннымъ ими въ плѣнъ, то придется признать, что бесполезно было оставлять имъ жизнь, разъ они все-таки осуждены на вѣрную смерть.

Если всѣ эти факты подтверждаются, то европейская печать будетъ вправѣ обратиться къ гуманнмъ чувствамъ, которыми японцы такъ часто являютъ, но которыя такъ мало проявляются на дѣлѣ.

Корреспондентъ заключаетъ свою телеграмму сообщеніемъ, что, по полученнымъ имъ достовернымъ свѣдѣніямъ, китайское правительство намѣрено сдѣлать японцамъ серьезное представленіе по поводу высадки въ Чифу безъ всякихъ предупрежденій и приготовленій значительнаго числа больныхъ, доставленныхъ изъ госпиталей, въ которыхъ свирѣпствовали заразная болѣзнь, и выброшенныхъ на берегъ безъ всякой помощи.

Нодо возвращается въ Мукденъ, гдѣ общій арміи ждуть сигнала къ рѣшительной битвѣ.

Къ войнѣ.

«Руси» телеграфируютъ отъ 6—8 февраля.
1) Изъ Цинхена.

Сегодня въ районѣ Цинхена японцы проявили необычайную дѣятельность. Съвернѣе Мукды, ползаясь свѣжною пургой, они близко подошли къ нашей заставѣ и обстрѣляли ее залпами. На Хабалинскомъ перевалѣ въ 5 час. утра ихъ партія въ семь человекъ при офицерѣ скрытно стада приближаться къ часовому отъ заставы. Часовой незамѣтно отошелъ отъ деревснаго низа, гдѣ онъ стоялъ, къ заставѣ. Японцы бросились въ штыки на пень, гдѣ и были всѣ перебиты нашею заставою, которая послѣ явнаго переклада остальныхъ штыками. Однако, застава вынуждена была вскорѣ отойти полъ; напоромъ около трехъ ротъ. Одновременно японцы напали на наше стороженое расположеніе у Сайдуна.

Сбивъ флагиныя песты, они стали наступать съ разсѣвомъ со стороны Маджаченцы, причѣмъ, видимо, несли потери. Тогда часть ихъ остановилась у подошвы нашей позиціи, стала кричать «банзай», а цѣли безумно поднялись на скалы въ обходъ вышки флаговъ, чѣмъ вынудили передовыя части отойти за Тайланхе. Нѣсколько ползе неприятель обозначился у нашего лѣваго фланга. Поддерживаемые изъ авангарда, казаки около двухъ часовъ дня перешли въ наступленіе и къ вечеру значительно отбѣснили японцевъ. Однако, Хабалинъ и Судуйнъ еще въ ихъ рукахъ. Около полудня японцы повели наступленіе еще въ третьемъ направленіи, на Ценцзинскій перевалъ, и отбѣснили стоявша впереди него заставы. Здѣсь они выставили четыре орудія, стрѣлявши дымнымъ порохомъ, и обнаружили около трехъ ротъ, усилившихся къ вечеру. Наши потери за весь день—семнадцать раненыхъ.

ХУАНЬШАНЬ, 29 января. Во время послѣднихъ боевъ въ деревнѣ Хуантангоу нами захвачена канцелярія одного японскаго резервнаго полка. При разборѣ документовъ найдены приказы Оямы и Оку; въ первомъ говорится, что японцы предполагали начать наступленіе 26 сентября, ведя его тремя ко

Справочныя свѣдѣнія.

Списокъ дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію въ судебныхъ засѣданіяхъ Петрозаводскаго окр. ружнаго суда безъ участія и съ участіемъ гг. присяжныхъ засѣдателей въ г. Повѣнцѣ на 2 и 3 марта 1905 года.

Безъ участія присяжныхъ засѣдателей на 2 марта.
1) о крестьянинѣ Романѣ Кузьминѣ Ложкинѣ, обв. по 1 ч. 1465 ст. улож. о наказ.
2) о мѣщанинѣ Александрѣ Александровѣ Леоновѣ, обв. по 1 ч. 286 ст. улож. о нак.
3) о крестьянахъ Иванѣ Кузьминѣ Мироновѣ и Сергѣ Павловѣ Тихоновѣ, обв. по 2 и 3 ч. 288 ст. улож. о наказ.
4) о мѣщанахъ: Николаѣ Богдановѣ Дьяконовѣ, Николаѣ Васильевѣ Карпинѣ, Александрѣ Федоровѣ Миткинѣ, Павлѣ Андреевѣ Ермолинѣ, Спиридонѣ Николаевѣ Богдановѣ (онъ же Гер-

бачъ) и Федорѣ Семеновѣ Валтусовѣ, обв. по 286 ст. улож. о наказ. и 31 ст. уст. о нак.
Съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей на 3 марта.
1) о крестьянинѣ Федорѣ Федоровѣ Буторѣ, обв. по 1614 ст. улож. о наказ.
2) о крестьянахъ: Иванѣ Михайловѣ Климовѣ, Ефѣ Егоровѣ Чуковѣ, Василиѣ Петровѣ Коровѣ, Тихонѣ Ивановѣ Ганковѣ, обв. по 1 ч. 942 и 236 ст. улож. о наказ. и Стоянѣ Артемьевѣ Батинѣ, обв. по 3 ч. 942и 236 ст. улож. о наказ.

Для иногороднихъ подписчиковъ, пріемъ №-рѣ прилагаются телеграммы „Россійскаго Телеграфнаго Агентства“ №№ 45, 46 и 47.
Редакторъ Проф. Частъ С. Бѣляевъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

„РОДИНА“

Открыта подписка на 1905 годъ (27й годъ изданія).

Еженедѣльный иллюстрированный литературный журналъ и газета, сорокъ восьми книгъ, многа безплатныя приложенія, въ числѣ которыхъ ежемѣсячнй журналъ Парижскіхъ модъ.

Подписная цѣна за годъ: 52 Мѣ иллюстрированнаго литературнаго журнала, 52 Мѣ большой политической и обществ. газеты, 52 Мѣ «Всемирное обозрѣніе», 52 Мѣ «Развлеченіе въ часы отдыха», 48 книгъ и многочисленныя безплатныя приложенія, въ числѣ которыхъ стѣнная Табель-календарь, Календарь справочникъ, большая олеографія, и большая гравюра въ тонахъ, съ упаковкой и пересылкой во всѣ мѣста Россіи только **ШЕСТЬ РУБЛЕЙ.**

Разсрочка допускается: при подпискѣ—2 р., 1-го марта—1 р., 1-го іюня—1 р., 1-го августа—1 р., и 1-го сентября—1 р. Редакція журнала и газеты «Родина»: С.-Петербургъ, Лиговская ул., собств. д., № 114.

Каждый подписчикъ получить въ 1905 году (27 году изданія «Родины») только за пять рублей безъ доставки, а съ доставкой, упаковкой и пересылкой по всей Россіи только за шесть рублей, нѣсколько полезныхъ въ каждой семь изданій съ многочисленными приложеніями, а именно:

- 52 Мѣ журнала, четкаго убористаго шрифта, съ иллюстраціями на глазированной бумагѣ,—содержащаго русскія оригинальныя (не переводныя произведенія лучшихъ писателей): романы, повѣсти, очерки и рассказы изъ исторической и современной русскої жизни; стихотворенія и пр.
- 52 Мѣ газеты, которая, печатаясь четкимъ убористымъ шрифтомъ, въ удобномъ для чтенія форматѣ, будетъ содержать въ себѣ обзоры политической жизни всего міра, главнѣйшихъ правительственныхъ распоряженій, внутренней политики Россіи, ея общественной жизни, а также обзоръ иностранныхъ событій и проч.
- 52 Мѣ «Всемирное обозрѣніе»—отдѣлъ, въ которомъ ежедневно печатается интересно составленное иллюстрированное описаніе событій текущей мировой жизни, съ многочисленными рисунками, портретами общественныхъ дѣятелей, сценами изъ политической и военной жизни, видами новѣйшихъ сооруженій, чертежами изобрѣтеній, статьями по народоуѣднью и пр.
- 52 Мѣ «Развлеченіе въ часы отдыха»—еженедѣльный отдѣлъ, въ которомъ помѣщаются юмористическія сцены въ прозѣ и стихахъ съ иллюстраціями, а также физическія опыты, шарады, загадки, ариомографія, ребусы и разныя игры и проч.

Кромѣ четырехъ еженедѣльных изданій, гг. подписчики «Родины» будутъ получать въ 1905 году почти ежедневно по одной книгѣ: а въ теченіе всего года—получать 48 книгъ, которыя составятъ болѣе 6,000 страницъ и будутъ содержать въ себѣ слѣдующія изданія:

- 12 книгъ оригинальныхъ (не переводныхъ) извѣстнѣйшихъ современныхъ романовъ и повѣстей русскихъ писателей. Эти книги РОМАНОВЪ «РОДИНЦЪ» давно уже успѣли завоевать себѣ наилучшее вниманіе русскихъ читателей, которые находятъ въ нихъ оригинальныя (не переводныя) произведенія (изъ исторической и современной Русской жизни), написанныя не однимъ, а многими русскими писателями.
- 12 книгъ содержащихъ въ себѣ собраніе сочиненій пользовавшихся чрезвычайно большимъ успѣхомъ и широкой извѣстностью во всей Европѣ писателя *Осина Шубина*.
- Кромѣ только что указанныхъ 24 книгъ (12 книгъ романовъ и 12 книгъ собранія сочиненій О. Шубина), въ числѣ 48 книгъ «РОДИНЫ» выйдутъ еще двадцать четыре книги, служащихъ пособіемъ для самообразования и приобритенія знаій полезныхъ въ практической жизни, а именно:
- 12 книгъ подъ названіемъ «ОБЩЕПОЛЕЗНАЯ БИБЛИОТЕКА» которыя содержатъ въ себѣ слѣдующія отличающіяся замѣчательной общепонятностью и написанныя лучшими европейскими представителями науки *двадцать руководствъ по естествознанію*.
- 12 книгъ популярно-научной и литературной бібліотеки «ЗНАНІЕ И ПОЛЬЗА».
- Далѣе «РОДИНА» даетъ гг. подписчикамъ многочисленныя безплатныя приложенія, а именно:
- 12 Мѣ ДРУГЪ ДѢТЕЙ, которые по истеченіи подписнаго года составятъ красивый томъ въ объемѣ болѣе 200 страницъ и будутъ содержать въ себѣ повѣсти, рассказы и стихотворенія съ рисунками, а также картины и описанія изъ жизни растений и животныхъ, и забавы.
- 12 Мѣ Модѣ и рукодѣліи около 600 рисунковъ съ подробнымъ описаніемъ къ нимъ замѣняющихъ спеціальный модный журналъ, вполне пригодный въ каждой семь средняго достатка.
- 12 Мѣ Листовъ узоровъ для тамбурныхъ, канвовыхъ и другихъ работъ, отпечатанныхъ въ нѣсколько красокъ и не трудныхъ для исполненія.
- 12 Мѣ Модныхъ выкроекъ въ натуральную величину, въ которыхъ въ теченіе года будетъ помѣщено до 900 чертежей выкроекъ въ натуральную величину.
- № 12 Листовъ рисунковъ для любительскихъ работъ, содержащихъ въ себѣ модели работъ по выпиливанію, выжиганію, рѣзбѣ по дереву, вышиванію и проч.
- КАЛЕНДАРЬ-СПРАВОЧНИКЪ на 1905 годъ—въ формѣ удобной книжки, заключающей въ себѣ, кромѣ календарныхъ свѣдѣній, массу необходимаго и полезнаго для всѣхъ и каждаго справочнаго матеріала.
- СТѢННОЙ ТАБЕЛЬ-КАЛЕНДАРЬ на 1905 годъ—большаго формата, изящно отпечатанный цвѣтными красками.

(Оба эти календаря и подписчики получаютъ съ первымъ номеромъ 1905 года).

Наконецъ, «РОДИНА» сверхъ всего вышеупомянутаго даетъ безплатно художественныя приложенія въ память русско-японской и послѣдней русско-турецкой войны.

Первымъ художественнымъ приложеніемъ является большая олеографія «ЗА ЧЕСТЬ И СЛАВУ РОССІИ».

Вторымъ художественнымъ приложеніемъ будетъ БОЛЬШАЯ ГРАВЮРА въ тонахъ на мѣловой бумагѣ съ картины К. А. Савицкаго «НА ВОЙНУ въ 1877 году».

Подробная программа высылается по требованію безплатно. Редакція журнала и газеты «РОДИНА». С.-Петербургъ, Лиговская, д. 114. (6—5)
Подробное объявленіе напечатано въ № 133.